

家人的爱最温暖,得上渐冻症他坚强乐观 再向老天借5年,等孩子毕业

“跟我一起的病友一个个地都走了,我也已经多活了5年,可是我还是忍不住贪心,想要跟老天爷再借5年的时间,看到孩子长大成人,也就没有遗憾了。”在长安村的一处院子里,47岁的孙立强静静地躺在床上,看到妻子过来了,他咬紧牙关,用尽力气转头看向妻子,扯着嘴角露出微笑。妻子也向他笑了笑,再转头时,已经是满眼泪花。

9月18日上午,记者来到高新区化马湾乡长安村,看到了渐冻症患者孙立强和他的妻子张荣珍。面对贫穷,他们携手拼搏,面对病魔,他们也不离不弃。他们互相鼓励,同舟共济,以乐观的心态对抗着命运的不公。

文/图 本报记者 孙玉唐
通讯员 万霞



张荣珍喂丈夫喝水。

刚结婚时,小日子过得挺红火

来到孙立强的家,依稀可见当年的富足:整齐干净的小院子,一只慵懒晒太阳的猫,一只小白狗,还有十几盆长势喜人的花,收拾得井井有条,很难令人相信,这是一个瘫痪在床的渐冻症患者的家。

“我们俩在一块的时候,他什么都没有,婚礼都没有办,领了个证儿,就在一起了”,说起以前的生活,张荣珍有些羞涩地笑了笑,有红晕爬上了她的脸颊,夫妻俩买了一辆三轮,每天夜里两三点起床,骑着车子,去四邻八村收粮食,做点小生意,虽然日子苦了一些,但是看着逐渐多起来的房间、家居和电器,以及渐渐长大的儿子,夫妻俩觉得,这日子值!

为了能多赚点钱,也为了让妻子少受点罪,孙立强决定去福建打工。繁重的工作之余,孙立强经常给妻子往回家打电话,说说打工的事儿,说说家里的事儿,他们憧憬着未来。

掰手腕没劲儿,一查是渐冻症

泰安一小区痛心一幕 17岁女孩坠楼不幸身亡

本报泰安9月18日讯(记者 张伟) 18日下午,泰安丽景花园15号楼下,发生一起悲剧,一名17岁女孩坠楼身亡。

18日下午3点左右,丽景花园15号楼下,突然传来一声闷响,在附近凉亭打牌的业主都停下来,四处查看。“有一个送快递的,说15号楼掉下来一个人,大家才连忙赶过去,发现是个女孩。”打牌的李先生说,大家连忙拨打

120和110电话,并联系女孩家人。

据一知情者介绍,女孩17岁,没有上学,事发前其母亲出门时,女孩在家里睡觉。“女孩母亲和我们一起打牌呢,赶过去的时候,心疼碎了,瘫倒在绿化带里,哭成泪人。”据业主介绍,女孩是从5楼跳下,现场5楼楼梯间的窗户,打开着。

记者在事发现场注意到,女孩躺在绿化带里,身上盖着一床被子,事

蓄,而顶梁柱倒了,妻子又要24小时照顾,又几乎切断了这个家庭的经济来源,这一切,都为这个曾经快乐幸福的家庭蒙上了一层厚厚的阴影。

为了老婆孩子,我要多活几年

“很多时候我都不想再这样继续下去了”,每天躺在床上,看着忙忙碌碌的妻子,自己只能躺着,静静感受病痛,再坚强的人,也都难以忍受。可是看着不离不弃的妻子,日渐长大的孩子,他又默默坚持了下来。“一开始医生告诉我只能活3年,可我现在都坚持了8年,多活了好几年,也该走了。可是看到妻子孩子,我又忍不住贪心,我还想跟老天爷借5年,我想看到孩子毕业,看到他成家立业,我就放心了。”张荣珍掀开了床单,露出了底下的气垫,“这是上大二的儿子今年暑假打工挣钱换来的,他说爸爸天天在床上太难受了,用这个垫子,会舒服一点。”

虽然日子过着贫穷,但是心灵手巧的张荣珍,倒是也把日子过得有声有色。为了帮助村里没有工作的村民实现营收,长安村创办了扶贫车间,帮忙做绳艺加工项目,村书记孙兆桂还让张荣珍把材料带回家去做,“这样既不耽误她照顾病人,还能赚点钱贴补家用。”村里挂职的第一书记宋元也是孙立强的帮扶责任人,“张大姐真的很不容易,她是一天都走不开,地里的花生也就能挣几百块钱,非常困难。”他还发挥社会救助的力量,目前已经有很多爱心人为这个困难又乐观的家庭伸出了援手。

天渐渐凉了,面对即将到来的冬天,孙立强有点担忧,“得了那么久的病,我也知道了,每年的冬天,最冷的时候,都是一道坎儿啊。”门口的杨树渐渐染了黄,干净的乡间小道上落了几片树叶,树叶越落越多,最终只有光秃秃的一片,但是熬过了这个冬天,来年还会长出新的树叶,焕发生机。



事故现场拉起了警戒线。

发现现场周边,拉着警戒线,有小区保安和民警值守,禁止无关市民靠近。“医护人员到场后,对女孩实施了急救,抢救了半个多小时,最后无奈放弃。”

4点10分左右,在公安部门调查取证后,女孩尸体被运走。

奔跑的故事——泰山娓娓道来 韩兆东

奔跑,是一种绽放。在泰山怀抱里跑,更是一种暖暖的心灵徜徉。古老的泰山,见证人类起源,阅尽世间沧桑。奔跑的那些事儿,如汩汩小溪,潺潺语重心长……

(一)远古本能的奔跑

7万年前,“认知”革命让历史正式启动。祖先的奔跑,源于觅食养育,源于躲避猛兽侵袭。这是保存延续生命的奔跑,是抗争进化自我的唯一抉择。物竞天择,优胜劣汰,能奔跑的人,才能赢得一切。旧石器时代,人猿相揖别,只几个石头磨过。小小石头成了工具,成了人类奔跑的强大支撑。1.2万年前,农业革命,驯化小麦,调教禽畜,躬耕播种,骑马射箭,这才让奔跑有了喘息的机会,奔跑也开始有了炫丽的色彩。

(二)神话唱响的奔跑

夸父逐日,家喻户晓。这是一个关于奔跑神话。夸父是奔跑的伟大祖先,为了追逐光明而献身于自然,身躯变为泥土融入大地。西方神话诺亚方舟,昭示这样一个道理,大洪水是无情的,上帝同样是冷酷的,一家所谓的好人能上船,其他人的奔跑是徒劳的,就连奔跑的机会也不给你!

古巴比伦巴别塔的传说,只能说明上帝的奸诈和阴险,他为了阻止人类集体通往天堂,竟使魔法变乱人类的语言,不能相互交流,让你的奔跑无效。看来,夸父追日应该是最伟大的奔跑,最美丽的奔跑!

(三)上下五千年的奔跑

法国画家高更名画“我们从哪里来?我们往哪里去?”是一道人生最大的思考题。也是,跑来跑去往哪里跑呢?5、6万年前我们的祖先从非洲开始迁徙,1万年前到达古中国。周朝马车“步兵”,汉代马前“伍伯”,宋代负重接力跑“急脚递”,元代长跑比赛“贵由赤”,等等,古人的奔跑真真切切化为怒放的生命!上下五千年,几乎就是人们奔跑的历史。饥饿、疾病、战争,人类时刻面临这三大威胁。为了温饱、健康、和平、拼命,逃命,身心俱惫,疲于奔命。蚩尤败南,今为苗族。5000年前,泰山地区大汶口人,竟然能利用太平洋流往返中国和北美。武王伐纣,殷商后裔,成了印第安人。徐福东渡,疑为日本天皇。前韩国总统卢泰愚,到泰山脚下的长清寻根问祖。中原人六次大迁徙,成为客家人。北孔南迁,东南阙里,祭孔大典,不亚曲阜。大槐树,老鸹窝,闯关东,走西口,填四川,下南洋。还有时下的北漂和插队……奔跑,让四海之内皆兄弟!生命不息,奔跑不止,后人还得跑下去。

(四)可歌可泣的奔跑

从古至今,令人感动的奔跑的故事数不胜数,其中有两个人名垂青史。一个是古代雅典勇士菲迪皮茨,一个是中国民国时期的刘长春。一个成就了奥运会马拉松赛跑项目,一个成为中国奥运第一人!尤其是刘长春,在1932年,冒着生命危险,冲破日本侵略者的封锁,自己一人代表中国政府参加了在洛杉矶举行的第10届奥运会,是第一个参加奥运会的中国运动员。这是给中国人大长志气的一次奔跑!

(五)泰山的奔跑

25亿年前,古泰山在大海中脱颖而出,之后,多起多落,上下沉浮,可谓“原地跑,弹跳高”。人们奔向泰山,泰山留住了我们的根。祖先口口相传,无论走到哪里,都不要忘了救命岛泰山!泰,包含了亨通安宁之意,周易64卦上经11卦即为泰卦,上坤下乾,“三阳开泰、否极泰来”源于此。一个泰字,涵盖了清华大学的校训:自强不息,厚德载物。泰山,是中华民族的精神家园。

后人不忘祖训,相约跑来登泰山。带着朝圣的虔诚,怀着感恩的情愫,会心祈福。元代张养浩《登泰山》写到:风云一举动天关,快意平生有此观。这种奔跑,这种攀登,似婴儿近母,膝下绕欢,是心灵的腾升,是青春作伴回到久别的家园。金秋时节,泰山国际登山节已走过30个华诞。华夏儿女,国际友人,会聚泰山,享受快乐的奔跑,用攀登去紧紧拥抱朝阳,奔向美好的明天。

(六)“夫如”的奔跑

“夫如”即山东夫如体育文化发展有限公司,致力于体育文化传播,悉心策划体育赛事,匠心打造知名品牌,是奔跑中的奔跑,攀登中的攀登,成长中的成长。积极探索“体育+文化”、“体育+旅游”的新路子,把泰山的一草一木,把泰山的精神元素,点点滴滴,都融入到健步者的身心里,化作灯塔般的前进动力和希望。用小诗一首:《潇洒夫如》近悦远来应夫如,阔步流星大天烛,玉皇顶上云肤寸,桃花源里敲金鼓。跑吧!走心就好!